



## 世界技能奥林匹克

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”。2022年世界技能大赛特别赛9月至11月在15个国家分散举办,比赛项目共62个,中国代表团参加其中34个项目的比赛。

在法国赛区,侯坤鹏、唐高远获移动机器人项目金牌,郑旭升获CAD机械设计项目铜牌,吴怡欣获健康和社会照护项目铜牌。

在芬兰赛区,王珮获美容项目金牌,董青获时装技术项目金牌,沈文青获美发项目银牌,杨灵芝获花艺项目优胜奖。

在韩国赛区,杨书明获移动应用开发项目金牌,罗凯、陈新源分获3D数字游戏艺术项目、云计算项目金牌,梁俊获网站设计与开发项目铜牌,王旭政和黄金强分获商务软件解决方案项目和网络系统管理项目优胜奖。

在德国赛区,吴鸿宇获数控车项目金牌,周楚杰获数控铣项目金牌。

# 00后“刮腻子”夺世界金牌 “土味冠军”背后的付出你不知道



法国当地时间10月23日,2022年世界技能大赛特别赛法国赛区收官,中国选手马宏达经过4天激烈角逐,获得抹灰和隔墙系统项目金牌,实现中国队在该项目上金牌“零”的突破。

冠军小伙来自浙江,2000年出生,2016年进入浙江建设技师学院学习,就读于建筑装饰专业。夺冠后,马宏达激动地说:“以前没想过,‘刮腻子’还能走上世界舞台。我非常荣幸有机会能够代表中国参赛,并且取得了金牌,真的为国争光了!”

或许有人认为,抹灰和隔墙看不出技术含量。马宏达告诉记者,其实,抹灰与隔墙系统项目不仅仅是“刮腻子”那么简单,而是指用涂料、装

饰材料等对房屋建筑进行修建、改善和整修,考验选手的金属框架建造和石膏板安装技术,以及隔音、隔热、防火、抹灰、装饰线条制作与安装和艺术创意等技术的运用。

据了解,为了备战比赛,每天上午8时,马宏达的身影总是会准时出现在实训室内,一天的训练量不低于7小时,让每一个动作刻进肌肉记忆里,5厘米厚的钢头鞋,不到2个月就磨破了底。

马宏达表示,他热爱这门专业是因为可以设计很多造型,就跟女孩子化完妆觉得自己很漂亮一样,很有成就感。对于网友“土味冠军”的调侃,他说:“没有干过就不知道有多辛苦,我只要做好自己的事情就可以了。”

### ■热议

@真诚潇湘浪哥:

七十二行,行行出状元,把平凡的事做到极致就会出奇迹

@小树林中明媚的阳光:

前天刚看的小说“中国太阳”,主人公也是擦玻璃擦到了外太空

@老徐时评:

行行出状元,全世界任何国家,白领都有过剩的时候,但从没听说高级蓝领有过剩的,什么时候都是短缺

@Tina chen:

付出总有回报,所有的努力都不会白费[赞]

@夜间的星空:

我们工作也用到刮腻子,想要做到这种误差的水平,一般人根本做不到

@傻傻的笨猫2000:

任何职业想要干得好干得精,都得是年轻人

@大江東去:

人家刮腻子是为了比赛,我们刮腻子是为了生活

@静月星辰

技术工人很短缺,工资很高。但我国目前这样的培养系统还很欠缺,必须孩子们上高中



□评论员 李长宁

## 换条赛道 也可以人生出彩

应了那句话:三百六十行,行行出状元。

真没想到,刮个腻子这种粗活、笨活,也能拿世界冠军。以往被认为没啥出息、没啥技术含量的手艺,也能在世界舞台上闪耀光彩。

然而,让你更想不到的是,马宏达并不是获得奖牌

的唯一中国选手。从精细木工到家具制作,从数控车、数控铣到云计算,从移动应用开发到时装技术,中国代表团在本届特别赛上,获得了20多枚金、银、铜牌。通过职业教育走出来的佼佼者们,以这种令人炫目的形式,出现在公众视野里,打破了职

业教育是“差生教育”的偏见。

千金在手,不如一技傍身。近年关于“蓝领群体待遇不比白领低”“名校毕业生回炉技校学技术”的新闻,都佐证了职业教育的前景。考不上名校,换条赛道,也可以人生出彩。